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1. Soit m ∈ N. Si {xn} est une suite telle que lim
n→∞

xn = x, montrer que lim
n→∞

m
√
xn =

m

√
lim
n→∞

xn = m
√
x, où on suppose que xn ≥ 0 pour tout n si l’entier m est pair.

2. Pour tout nombre réel a, montrer que lim
n→∞

an

n!
= 0.

3. Soit a > 1 un nombre réel. Montrer que lim
n→∞

an

n
= +∞ et que lim

n→∞

nk

an
= 0 pour tout

k ∈ N.

4. Montrer que lim
n→∞

n

√
n +
√
n = 1.

5. Déterminer si les suites ci-dessous, définies par récurrence, convergent ou divergent. Lors-
qu’elles convergent, trouver leur limite.

(a) x1 = 1 et xn+1 = 3 +
√
xn pour tout n ∈ N.

(b) x1 = 1 et xn+1 = xn +
1 + 3xn

1 + 7xn

pour tout n ∈ N.

(c) x1 =
1√
2

, x2 =
√

2 et xn+1 = xn +
1

xn − xn−1
pour n ≥ 2.

6. Soit {xn} la suite définie par x1 = 2 et xn+1 = 2x2
n pour tout n ∈ N.

(a) Montrer que si lim
n→∞

xn = x existe, alors x = 0 ou x = 1
2
.

(b) Est-ce que cette limite existe ?

7. Soit {xn} et {yn} deux suites de nombres réels définies par

xn = 1− 1

2
+

1

3
− · · ·+ 1

2n− 1
− 1

2n
et yn = xn +

1

2n + 1
.

(a) Montrer que {xn} est une suite croissante et que {yn} est une suite décroissante.

(b) Monter que lim
n→∞

xn = lim
n→∞

yn.

8. Soit x ∈ R. Déterminer la limite de la suite {xn} définie par

xn =
n∏

i=0

(1 + x2i) = (1 + x)(1 + x2)(1 + x4) · · · (1 + x2n).
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